

2024年4月30日 星期二 农历甲辰年三月二十二

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版
国内统一连续出版物号CN13-0015 第24493号 今日八版
环渤海新闻网网址: www.huanbohai.com.cn

新华社北京4月29日电 外交部发言人华春莹4月29日宣布:应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请,国家主席习近平将于5月5日至10日对上述三国进行国事访问。

新华社北京4月29日电(记者成欣、邵艺博)应法兰西共和国总统马克龙、塞

尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请,国家主席习近平将于5月5日至10日对上述三国进行国事访问。

4月29日,外交部发言人林剑在例行记者会上进一步介绍了此访具体安排和访问期待。

此次访问是近5年来中国国家元首首次访问欧洲,对推动中国同法国、塞

尔维亚、匈牙利以及中欧关系整体发展具有重要意义,也将为世界和平发展注入新动能。”林剑说。
他说,法国是第一个同新中国建立大使级外交关系的西方大国,中法关系长期走在中西方关系前列。近年来,在习近平主席和马克龙总统战略引领下,中法关系保持良好发展势头, (下转第三版)

“两大力量”“两大市场”“两大文明” ——习近平主席出访法国、塞尔维亚、匈牙利三国前瞻

□新华社记者 赵婕 张代蕾

跨越辽阔的亚欧大陆,中国元首外交再启新程。

应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请,国家主席习近平将于5月5日至10日对上述三国进行国事访问。

此次访问是习近平主席时隔5年再度访欧。访问期间,习近平主席将同法国、塞尔维亚、匈牙利领导人就双边关系、中欧关系健康发展指引方向,为拓展深化互利合作注入动力。

中欧是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明。习近平主席此次出访将推动中欧关系持续稳定健康发展,为动荡的世界注入更多稳定性和确定性,为全球发展提供更多推动力。

继往开来,中法携手面向新征程

“今天的世界再次走到关键十字路口。面对何去何从的时代之问、历史之问,中法作为独立自主大国和联合国安理

会常任理事国,理应秉持建交初心,担负责任使命,共同开辟通向和平、安全、繁荣、进步的人类发展之路。”1月27日,中法建交60周年之际,习近平主席在法国总统马克龙的贺电中这样寄语。

中法关系的独特历史塑造了独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的“中法精神”。60年来,从第一个与中国建交的西方大国到第一个同中国建立全面战略伙伴关系的西方大国,从开通中国同西方国家间第一条直航航线到西方国家中最早同中国开展民用核能合作,中法两国关系创造多个“第一”,取得丰硕成果。

此次访问是习近平主席第三次对法国进行国事访问。2014年3月,习近平主席首次访法,两国元首共同决定开创紧密持久的中法全面战略伙伴关系新时代。2019年3月,习近平主席再访法国,强调中法作为特殊的朋友、共赢的伙伴,将在共同发展的道路上继续并肩前行。

在元首外交引领下,中法全面战略伙伴关系稳定健康发展,中法携手成为世界多极化、国际关系民主化的坚定推动者。“国家元首之间需要这样的交流,这能加

深我们彼此之间的了解,有助于我们共同应对问题和挑战。”2023年陪同马克龙总统访华的法国国民议会中法友好小组主席阿洛泽说。

60年来,从飞机、卫星、核电站到葡萄酒、奶酪、化妆品,中法合作既有“高精尖”,也能“接地气”。“从法国农场到中国餐桌”机制已成为中法合作的亮丽名片。中法双边贸易额增长800倍,2023年两国双边贸易额达789亿美元。中国是法国在亚洲第一大贸易伙伴,法国是中国在欧盟内第三大贸易伙伴和第三大实际投资来源国。

在2019年举行的第二届进博会上,习近平主席同外国领导人共同巡馆时,马克龙总统热情邀请习近平主席在法国馆品尝法国红酒和牛肉食品。习近平主席表示,中国消费市场很大,可以满足不同层次的多样化需求,希望法国企业家展现长远眼光,同中国加强互利合作。今年,法国将担任2024年中国国际服务贸易交易会 and 第七届中国国际进口博览会主宾国。

文化亲近感是中法关系的独特优势。在法国尼斯,习近平主席收到马克龙

总统赠送的法文古籍《论语导读》。在中国广州,习近平主席邀请马克龙总统观赏品茗,共赏千年古琴演奏的古曲《高山流水》。作为东西方文明的重要代表,中法两个文明大国不断拓展多领域的文化合作,是不同文明交流互鉴的生动例证。

合作修复巴黎圣母院、共同保护西安秦始皇陵兵马俑,中法携手保护世界文化遗产;从互设文化中心到互办文化年、语言年,中法人文交流为世界文明互鉴作出表率;从中国宣布对法国实施单方面免签入境政策,到巴黎戴高乐机场宣布打造“中国游客友好机场”,中法多项措施加速双方人员往来。2024年是中法文化旅游年,从“凡尔赛宫与紫禁城”展览到巴黎奥运会“中国之家”,贯穿全年的数百项精彩活动陆续登场,两国民众相知相亲上演“双向奔赴”。

铁杆情谊,中塞续写友谊新篇章

在塞尔维亚首都贝尔格莱德和北部城市诺维萨德之间,往来穿梭着一列列靓丽的高速列车。(下转第三版)

外交部“驻华使节步入国企”第六场活动走进唐山

本报讯(记者赵璐)4月29日,在国务院国资委的大力支持下,外交部“驻华使节步入国企”第六场活动在我市举办,近80国驻华使节和部分国际组织负责人走进中车唐山公司和中信重工开诚智能装备有限公司。

中国中车是全球规模领先、品种齐全、技术一流的轨道交通装备制造和系统方案提供商,产品服务全球110多个国家和地区,中车唐山公司是中国中车历史最悠久的子公司,始建于1881年。在中车唐山公司,各国使节了解了中车公司致力于推动高质量发展,与各国共建“一带一

路”,打造世界轨道交通命运共同体情况。参观了中车唐山公司高端轨道装备数字化产线,并就创新发展、绿色发展以及把中国智慧中国方案带到更多的发展中国家等问题进行了沟通交流。

尼加拉瓜共和国驻华大使迈克尔·坎贝尔是第一次来到唐山,他说:“中车代表着行业最先的发展水平,很高兴到这里来探寻我们和中国、和唐山的合作关系。尼加拉瓜目前是没有铁路网络的,我们来参观中车先进的产品和技术,希望能够通过这次重要的访问促成合作。”哥伦比亚

共和国驻华大使馆公使衔参赞何塞·迪亚兹也对两国的合作充满了期待,他说:“中国在以高铁为代表的高端轨道交通装备制造领域取得了令世界瞩目的成就。中国的进步和成就或许能够给我们提供一种解决方案,来加快我们国家的发展。”

中信重工开诚智能装备有限公司是我国特种机器人和煤矿智能装备产业领军企业,今年还被评为了第八批全国制造业单项冠军企业。公司拥有“特种机器人、煤矿智能装备”两大产业130余款产品,产品应用覆盖智能矿山、石油化工、应急救

援、煤化工、燃气、民爆、冶金生产、新材料、新能源、水域作业、文物保护、电力作业、国防现代化建设等众多领域。

在公司展厅参观了20多种不同类型的和外国的消防机器人,还有特种作业机器人以及煤矿智能化系统后,津巴布韦共和国驻华大使馆公使衔参赞潘迪赛·马耶拉说:“唐山这近年在高新技术、装备制造、轨道交通等方面取得了巨大的成就,令人印象非常深刻。”使节们希望今后同中方深化相关领域合作,加强商务沟通和技术交流,高质量共建“一带一路”。

我市发布5月份新时代 邻里节特色活动

本报讯(记者闫妍)日前,市文明办发布了5月份开展的“双争有我——大爱唐山 邻里守望”新时代邻里节特色活动,各地将举办邻里节系列活动。

据了解,为深化省“双争”活动和“牢记谆谆教导 不负殷切期望,人人争做文明使者 携手共创美好生活”主题教育实践活动,大力弘扬邻里守望、互帮互助的传统美德,积极倡导健康、和谐、文明、科学的生活方式,进一步提升广大市民文明素质和社会文明程度,全市社区、村常态化开展了形式多样、内容丰富的新时代邻里节活动。

5月份开展的新时代邻里节特色活动,安排了“高举五四火炬 争当时代先锋”主题活动、“感恩母亲节”活动、“关爱母亲 健康同行”妇科疾病防治及义诊活动,广大居民群众可以就近就便参与,积极融入邻里大家庭,构建和谐邻里关系。



扫描二维码,了解各地5月份新时代邻里节特色活动安排。



做好准备 迎接游客

4月28日,工人在遵化市一花海景区布置景观气球。“五一”假期临近,河北省遵化市各景区、景点做好迎接游客的准备工作,为游客观光旅游提供便利。

新华社发(刘满仓 摄)

弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神 市总工会启动“三个一百”活动

本报讯(记者韩冬 通讯员崔丹丹、侯永芹)近日,市总工会印发《关于开展弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神“三个一百”活动的通知》,正式启动百名劳模工匠宣讲活动的创新理论、百名劳模工匠宣讲“三种精神”(劳模精神、劳动精神、工匠精神)、百名劳模工匠为企业代言“三个一百”活动,团结引导广大职工群众听党话、跟党走,凝聚奋进新征程、建功新时代的磅礴力量。

组织全市百名劳模工匠代表,通过线上直播、录制视频、现场宣讲等形式宣讲党的创新理论,用“小故事”讲出“大道理”,深入浅出地把党的创新理论讲清楚、讲明白,让党的创新理论直达基层、深入人心;组织全市百名劳模工匠代表深入校园、车间、生产一线,用“接地气”“泥土味”“机油味”的语言阐释“三种精神”,引导学生、职工以劳模工匠为学习榜样,以“大国工匠”为奋斗目标,争做新时代的奋斗者;组织

全市百名劳模工匠代表为企业代言,围绕宣传企业发展历程、企业文化、创新成果、技术技能等内容,采取座谈会、自述式、探店等形式,深挖企业人文精神,讲述企业发展故事,“宣”出特色、“讲”到深处、“声”入人心,形成“人人争做宣传员、个个都是代言人”的良好氛围。

近年来,我市各级工会组织依托“大学习”课堂、职工读书小组、职工书屋、劳动公园、职业院校,深入开展“中国梦·劳动美”主题教育宣传,让身边人讲好身边事,用身边事打动身边人,实现“小切口”宣传“大主题”。截至目前,已开展各类主题宣讲活动20余场,累计覆盖职工群众2万余人。

武卫东主持召开市委理论学习中心组学习会 高标准高质量开展好党纪学习教育 为奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章提供坚强纪律保障

田国良 苏铁成 张旭等发言

本报讯(记者李响)4月29日上午,市委书记武卫东主持召开市委理论学习中心组学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和视察河北、视察唐山重要指示精神,坚决贯彻落实中央决策部署、省市工作安排,巩固拓展主题教育成果,高标准高质量开展好党纪学习教育,为加

快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐,奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章提供坚强纪律保障。
会上,田国良、苏铁成、张旭等市委理论学习中心组全体成员作交流发言,其他成员作书面发言。(下转第三版)

市委常委会召开(扩大)会议 深入学习贯彻习近平总书记 重要讲话和重要文章精神 武卫东主持会议并讲话

本报讯(记者李雪松)4月29日上午,市委常委会召开(扩大)会议,认真传达学习习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会上和在重庆考察时的重要讲话精神、习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化》(记者王爱民)4月29日下午,市委书记武卫东、市长田国良等市领导在南湖迎宾馆与中国中车党委书记、董事长孙永才一行座谈。

中央纪委监委国家监委集中整治有关要求,研究我市贯彻落实意见。(下转第三版)
又讯(施伟)4月28日下午,市委书记武卫东等市领导与黄埔再生资源利用有限公司主要负责人一行座谈。

倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会 以强烈的政治责任感开展好党纪学习教育 持之以恒巩固发展风清气正的政治生态

王正谱等发言

倪岳峰指出,要严明政治纪律和政治规矩,巩固拓展主题教育成果,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要自觉把铁的纪律内化为日常习惯和自觉行为,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,确保党纪学习教育的精准性实效性。要时时对照党规党纪、法律法规和各项规章制度检视自己,严守纪律底线,养成纪律自觉,永葆共产党人政治本色。要树立正确权力观、公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,把遵规守纪刻印在心,持续转变作风,坚定反腐倡廉,始终做到忠诚干净担当。

倪岳峰强调,要从严从实、高标准严要求,推动党纪学习教育不断走深走实。要从省委常委和省级领导干部做起,带头学纪、知纪、明纪、守纪,正确把握党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律的主旨要义和规定要求,用党规党纪校正思想和行动,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。要把学习贯彻中国共产党纪律处分条例与巡视工作条例有机结合起来,坚持政治巡视定位,推进政治监督具体化、精准化、常态化。要加强巡视与其他监督的贯通协调,强化巡视整改,综合用好巡视成果,以巡促改、以巡促建、以巡促治,确保党中央决策部署落到实处、取得实效。